

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽
APP客户端



掌上安徽
微信



星报官方微博



安徽24小时



星报艺术中心



小记者

“电动车闯红灯被撞担全责”是堂普法课

汪昌莲



近日,浙江临海一起交通事故的监控视频在微博上火了,再次引发网友们对电动车与汽车相撞事故的热议。一辆电动车闯红灯被撞,事故造成电动车驾驶员手骨折。事故发生后,交警认定:由于电动车驾驶员未遵守信号灯通行,造成交通事故负全责。伤者不但医药费要自己负责,还要对轿车修理费负责。(9月24日人民网)

最近,北京叫停了“共享电动车”;同时,交通部重申不鼓励“共享电动车”,使电动车又成为人们热议的话题。时下,由非机动车及行人闯红灯引发的交通事故呈上升趋势,严重威胁着人民群众的生命财产安全。可见,治理非机动车及

行人闯红灯,从小处讲,是营造文明和谐的交通环境,从大处讲,是对生命的敬畏和尊重。特别是,《道路交通安全法》将“严厉禁止非机动车、行人闯红灯”等纳入了规范范围,使治理非机动车及行人闯红灯有法可依。

问题是,在近几年的司法实践中,已先后将醉驾、盗窃路面井盖、驾车故意在交通拥挤路段“碰瓷”等行为,定性为“以危险方法危害公共安全罪”。但是,对于非机动车及行人闯红灯,只规定了民事责任,没有规定对引发重特大交通事故的追究刑事责任。事实上,非机动车及行人在闯红灯之前,是应当预见到可能出现的重特大交通事故结果的,但依然放任了自己的行为,如果造成重特大伤亡事故,其行为危害了不特定人群的生

命安全,符合刑法中“以危险方法危害公共安全罪”的构成要件。

笔者以为,电动车闯红灯被撞担全责,是堂生动的交通法规课,其标本意义不容小视。换言之,这起事故的处理结果,应成为交警部门查处非机动车及行人交通违法的实践标本。

比如,对于非机动车及行人闯红灯,即便是没有引发交通事故,也要对其实施行政处罚,情节轻微者,给予经济处罚,情节较重者,实施行政拘留;对于非机动车及行人因闯红灯被机动车撞了,应由非机动车及行人承担主要甚至全部责任;对于非机动车及行人因闯红灯,而引发的撞死撞伤他人的重大交通事故,应当追究非机动车及行人的刑事责任。

时事 | 乱炖

重视“小眼镜”背后的大问题

王恩奎

新学期开始,校园周围又多了不少戴眼镜的“小学问家”,而刚过去的暑期,正是中小学生视力下降最厉害的时期。原本不用上课、不用天天对着书本的孩子,为什么反而眼镜度数加深了呢?因为暑期,孩子有了大把时间看动画、玩平板、打王者荣耀了。(9月24日浙江在线)

目前,我国近视眼患病率已由全世界第二位上升为第一位;我国青少年近视率飙升,近视人数居世界第一;近视增长速度快,低龄化是新近呈现的一大特点。一项问卷调查结果显示,我国的近视率已接近30%,小学生40%患有近视,初中近视率猛增到55.8%,高中生70.3%的人戴上眼镜,大学生近视比例高达80%。

“小眼镜”的原因很多,课业负担和电子产品是罪魁祸首,此外,也和不少家长不注重孩子的用眼卫生有关。在一些家长看来,“小眼镜”没有什么大不了的,甚至错误的把“小眼镜”看成是“有知识有文化”的象征,认为“孩子戴个眼镜文绉绉的好看”。所以面对孩子读书写字不正确的姿势以及毫无节制地使用电子产品时没有太多的过问,从而导致“小眼镜”们越来越多。

“小眼镜”现象不是个小问题,它关系到青少年身心的全面健康成长,影响我国未来整体国民素质。“少年智则国智,少年强则国强”,孩子是祖国的未来,家庭的希望,当下,全社会都应该有“大眼光”,把防治青少年近视作为一项重要工作来抓。家长是孩子第一任老师,当首先担负起保护孩子视力健康的重任,生活中要及时纠正孩子不良的学习习惯,控制他们使用电脑、手机等电子产品的时间;学校也应履行好自己的职责,加强对青少年视力保护的宣传教育,还可采取减少作业、增加体育锻炼时间等措施,督促孩子们快乐学习、全面发展;政府部门也需未雨绸缪,建立健全相应机制,加大面向公众的科学用眼宣传力度。

一言以蔽之,孩子们不该隔着眼镜才能看清这个五彩斑斓的世界,全社会应行动起来,守护好孩子们每一双明亮的眼睛。



年轮 王恒/漫画

微 | 声音

只有在中国才敢午夜穿短裙上街

在外国人眼中,恐怕只有在中国,才敢在深夜穿着短裙上街,不少外国人表示,“跟谁出去玩,一点也不用担心,很安全!”“有安全感,中国非常安全,我已经跟父母说,中国非常好,我不回去了……”2016年全球犯罪与安全指数显示,中国是治安保障最好的国家之一。安全感,已成为美丽中国的新名片!

@新华网

未来,在家就能看医生!

中国的“家庭医生”,不是“贵族专属”。它是这个拥有13多亿人口的大国,要让人人享有更高等级公共医疗服务的决心和承诺。中国的目标是力争到2020年基本实现家庭医生签约服务制度全覆盖,让百姓都有自己的家庭医生。这是写进《“健康中国2030”规划纲要》的全世界最大的健康工程。鼓浪屿居民蔡宝瑞表示:“我们这是生活在太平盛世里,我们要多活几年。”

@新闻晨报

非 | 常道

李彦宏: 中国互联网创业的机会不多了

日前,百度公司董事长兼首席执行官李彦宏表示,移动互联网的时代已经结束了,创业的机会也不多了,而人工智能的浪潮正在扑面而来。并认为未来几十年,中国将会从“勤劳革命”转向“智慧革命”,要靠技术和智慧来继续推动中国社会经济各方面的发展。

@电商报

华夏保险精准对接 助推美好安徽建设

9月14日上午,安徽省金融工作会议在合肥召开。会议期间,华夏保险总公司副总裁刘冬同志在安徽分公司负责人邓迎春同志的陪同下,实地走访了安徽省多家上市公司及省属企业,与皖能集团、安徽出版集团、安徽国祯集团、合肥国轩集团、安徽天然气开发股份有限公司、金禾实业股份有限公司、安徽金春无纺布股份有限公司、安徽中国旅行社有限责任公司就保险产品创新、保险资金运用等多个领域达成了合作意向,实现了华夏保险在安徽市场投资运用的新突破,开辟了安徽保险市场上与皖企合作的崭新视角与路径,畅通了保险资金进入安

徽省实体经济的渠道。安徽保险业“十三五”规划也提出了未来的发展蓝图,让保险成为政府、企业、居民风险管理和财富管理的基本手段,成为提高保障水平和保障质量的重要渠道,成为政府改进公共服务、加强社会管理的有效工具。

此次华夏保险总公司高层主动聚焦安徽重点领域和薄弱环节,精准对接,以源头活水助推五大发展美好安徽建设的具体实践,优先回应了省委省政府拓展保险资金入皖投资渠道的工作部署,得到了省委省政府领导的重点关注。

宋雨

中石化宿州分公司: 动态风险提示卡保安全

近日,中石化宿州分公司组织全员开展季节性、节假日安全风险防控教育培训活动。

活动对临近“国庆、中秋”传统节日,该公司根据季节、节假日特点,编制了“国庆、中秋安全风险动态提示卡”,分析归类了防火、防静电等10种季节性防范重点和8种节日防范重点的风险识别和防控措施。针对存在的风险,该公司制定了响应机制和应急预案,从季节和节日时间分布的不同,分析可能发生的安全危害,采取对应的防控措施等方面,强化风险管控和突发事件应急处置能力,安全隐患实施动态管理,提高全员对特殊天气、特殊时期安全工作的防范意识和技能,保障企业安全生产。

焦军峰 徐洪